
  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 1سوال 

 4گزینه صحیح:  113صفحه:  2-الف-2-3-9-14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

A= 
150,000×2×4

4000
×

1

0.5
= 600 in2 

 

 : 2سوال 

 3گزینه صحیح:  صفحه:  MD-601-05-1 :نقشه 128-6نشریه 

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه  MD-601-05-1نقشه  128-6نشریه طبق 

 

 : 3سوال 

 4گزینه صحیح:  صفحه:  MD-305-10-4نقشه:  128-6نشریه 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه MD-305-10-4نقشه  128-6نشریه طبق 

 

 : 4سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  MD-301-02-6نقشه:  128-6نشریه 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  MD-301-02-6نقشه  128-6نشریه طبق 

 

 : 5سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  MD-301-01-6نقشه  128-6نشریه 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  MD-301-01-6نقشه  128-6نشریه طبق 

 

 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 6سوال 

 3گزینه صحیح:  54صفحه:  7و  6-2-5-5-14 بند: 14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 3 گزینه 54صفحه  7و  14-5-5-2-6 بند مقررات ملی ساختمان 14مبحث طبق 

 

 : 7سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:   :بند اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

1200×1000+800×0=2000V⇒ V = 600 fpm 

 

 : 8سوال 

 4گزینه صحیح:  صفحه:  : بند اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

C=
160

50
= 3.2 

Qc=Qe
1+COP

COP
= 8,800,000 Btu/hr 

qc= 
8,800,000

500×15
= 1173 gpm 

qevap=
8,800,000

500×1050
= 16.8 gpm 

qwind=
0.2

100
× 1173 = 2.3 gpm 

qbleed= 
qevap

C−1
− 𝑞𝑤𝑖𝑛𝑑 = 5.3 gpm 

qmake-up=16.8+2.3+5.3=24.4 gpm 

 

 

 : 9سوال 

 3گزینه صحیح:  صفحه:  بند:  اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

Ns=
N√Q

∆P
3

4⁄
=

5000√400

4
3

4⁄
≃ 35,000 

 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 10سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  بند: 

 توضیحات:
∆h

∆W
=

6 + 1 × 2.691

1
= 8.69 kJ/g 

Φ2 = 30% ⇒
Tdb,2 ≃ 25°C

Twb,2 ≃ 14°C
 

 

 : 11سوال 

  1گزینه صحیح:  صفحه:  MD-301-01-1نقشه:  128-6نشریه 

 توضیحات:

 می تواند صحیح باشد. 1با توجه به وزن لوله، گزینه 

 

 : 12سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  بند:  عمومی مهندسیاطلاعات 

 توضیحات:

Qc=300×500×(95-85)=1,500,000 Btu/hr 

Qe= 
COP

1+COP
Qc = 1,250,000 Btu/hr 

qe=
Qe

500×8
= 312gpm 

 

 : 13سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 1گزینه  اطلاعات عمومی مهندسیطبق 

 

 

 

 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 14سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 با توجه به ثابت بودن چگالی: 
P2

P1
= (

Q2

Q1
)3 = (

∆T1

∆T2
)3 = (

7

10
)3 = 0.34 

 

 : 15سوال 

 4گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

  توضیحات:

 صحیح است. 4طبق اطلاعات عمومی مهندسی گزینه 

 

 : 16سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 کند.با توجه به ثابت بودن سرعت عبوری از دریچه، پرتاب تغییر نمی

 

 

 : 17سوال 

 3گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:
BF2=(BF1)

2=0.16 

 

 : 18سوال 

 4گزینه صحیح:  44صفحه:  الف-5-3-3-16بند:  16مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  44الف و صفحه -5-3-3-16مقررات ملی ساختمان بند  16مبحث طبق 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 19سوال 

 4گزینه صحیح:  66صفحه:  پ-2-1-6-14: بند 14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  66پ و صفحه -2-1-6-14مقررات ملی ساختمان بند  14طبق مبحث 

 

 : 20سوال 

 1 گزینه صحیح: صفحه:  بند:  اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 1گزینه اطلاعات عمومی مهندسی طبق 

 

 : 21سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:  بند:  اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 1اطلاعات عمومی مهندسی گزینه طبق 

 

 : 22سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  : بند اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 2اطلاعات عمومی مهندسی گزینه طبق 

 

 : 23سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  MD-201-13-1: نقشه 128-6نشریه 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  MD-201-13-1نقشه  128-6طبق نشریه 

 

 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 24سوال 

 4گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 4طبق اطلاعات عمومی مهندسی گزینه 

 

 : 25سوال 

 3گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

SHR=
Qs

12000
= 0.64 ⇒ Qs = 7680 Btu/hr 

∆T =
7680

1.08 × 350
≃ 20°F ⇒ Tin = 32 + 20 + 10 = 62°F 

 

 : 26سوال 

 3گزینه صحیح:  169و  114صفحه:  2-2-3-و پ ت-8-2-5-16:جدول 16مبحث 

 توضیحات:

صفحه  2-2-3-و جدول پ 114ت صفحه -8-2-5-16مقررات ملی ساختمان و جدول  16مبحث طبق 

 صحیح است. 3گزینه  169

 

 : 27سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:   :بند   اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 1 اطلاعات عمومی مهندسی گزینهطبق 

 

 : 28سوال 

 4گزینه صحیح:  صفحه:  : بند اطلاعات عمومی مهندسی  

 توضیحات:

 صحیح است. 4اطلاعات عمومی مهندسی گزینه طبق 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 29سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:   :بند اطلاعات عمومی مهندسی  

 توضیحات:
40 − T1

40 − 20
= 0.8 ⇒ T1 = 24°F 

24 − T2

24 − 20
= 0.8 ⇒ T2 = 20.8°F 

 

 : 30سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  بند: عمومی مهندسیاطلاعات 

 توضیحات:

 صحیح است. 2طبق اطلاعات عمومی مهندسی گزینه 

 

 : 31سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 1طبق اطلاعات عمومی مهندسی گزینه 

 

 : 32سوال 

 3گزینه صحیح:  صفحه:   بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه اطلاعات عمومی مهندسی طبق 

 

 : 33سوال 

 3گزینه صحیح:   صفحه: : بند اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه اطلاعات عمومی مهندسی طبق 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 34سوال 

 2گزینه صحیح:  43صفحه:  6-4-4-14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  43و صفحه  6-4-4-14 مقرات ملی ساختمان بند 14مبحث طبق 
 

 

 : 35سوال 

 4گزینه صحیح:  52صفحه:  2-ب-2-3-5-14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  52و صفحه  2-ب-2-3-5-14بند مقرات ملی ساختمان  14مبحث طبق 

 

 : 36سوال 

 2گزینه صحیح:  33صفحه:  2-5-2-15بند:  15مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  33و صفحه  2-5-2-15مقررات ملی ساختمان بند  15مبحث طبق 

 

 : 37سوال 

 1گزینه صحیح:  34صفحه:  4-ت-5-5-2-16 بند: 16مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 1گزینه  34و صفحه  4-ت-5-5-2-16مقررات ملی ساختمان بند  16طبق مبحث 

 

 : 38سوال 

 4گزینه صحیح:  18صفحه:  11-1-16بند:  16مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  18و صفحه  11-1-16مقررات ملی ساختمان بند  16مبحث طبق 

 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 39سوال 

 3گزینه صحیح:  66: صفحه 1-5-4-19بند:  19مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه  66و صفحه  1-5-4-19 مقررات ملی ساختمان بند 19مبحث طبق 

 

 : 40سوال 

 3 گزینه صحیح: 163: صفحه 1-1-3-8-19بند:  19مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه  163و صفحه  1-1-3-8-19 مقررات ملی ساختمان بند 19طبق مبحث 

 

 : 41سوال 

 1گزینه صحیح:  64صفحه:  7-4-5-17بند:  17مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 1 گزینه 64 صفحه 7-4-5-17مقررات ملی ساختمان بند  17طبق مبحث 

 

 : 42سوال 

 4گزینه صحیح:  85صفحه:  8-1-6-6-17 بند: 17مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  85و صفحه  8-1-6-6-17 مقررات ملی ساختمان بند 17طبق مبحث 

 

 : 43سوال 

 2گزینه صحیح:  41صفحه:  4-4-4-14: جدول 14مبحث 

 توضیحات:
50×10.76×0.5+8×70≈ 830 cfm 

 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 44وال س

 2گزینه صحیح:  57صفحه:  7-پ-2-6-5-14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  57و صفحه  7-پ-2-6-5-14مقررات ملی ساختمان بند  14طبق مبحث 

 

 : 45سوال 

 4گزینه صحیح:  76صفحه:  ج و چ-1-7-6-14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  76و صفحه  ج و چ-1-7-6-14مقررات ملی ساختمان بند  14طبق مبحث 

 

 : 46سوال 

 3گزینه صحیح:  صفحه:  بند:  اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه اطلاعات عمومی مهندسی طبق 

 

 : 47سوال 

 3گزینه صحیح:  154و 150صفحه:  3-5-1-پ و شکل 2-5-4-1-جدول: پ 16مبحث 

 توضیحات:
Lt=65+45=110 ft 
q = 30 gpm

D = 1
1

2

"

     
} ⇒

∆P

L
= 5 

psi

100ft
⇒ ∆P = 5 ×

110

100
= 5.5 psi 

 

 : 48سوال 

 1گزینه صحیح:  38صفحه:  1-پ-1-2-4-14بند:  14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 1گزینه  38صفحه و  1-پ-1-2-4-14مقررات ملی ساختمان بند  14طبق مبحث 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 49سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  2-پ-5-7-3-16 بند: 16مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  2-پ-5-7-3-16مقررات ملی ساختمان بند  16طبق مبحث 

 

 : 50سوال 

 4گزینه صحیح:  30صفحه:  1-ب-3-4-2-16 :بند 16مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  30و صفحه  1-ب-3-4-2-16مقررات ملی ساختمان بند  16طبق مبحث 

 

 : 51سوال 

 3 گزینه صحیح: 29صفحه:  الف-2-3-2-16: جدول 16مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه  29و صفحه الف -2-3-2-16 جدولمقررات ملی ساختمان  16مبحث طبق 

 

 : 52سوال 

 3گزینه صحیح:  44صفحه:  1-ت-5-3-3-16: بند 16مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 3گزینه  44و صفحه  1-ت-5-3-3-16مقررات ملی ساختمان بند  16مبحث طبق 

 

 : 53سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  MD-301-03-4 :نقشه 128-6نشریه 

 توضیحات:

 صحیح است. 2گزینه  MD-301-03-4نقشه  128-6نشریه طبق 

 

 

 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 54سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:  MD-301-01-3 :نقشه 128-6نشریه 

 توضیحات:
W=230+165+110+50×2=605 mm 

H=165×2+50×2=430 mm 

 

 : 55سوال 

 2گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

Q=
25.84

29.92
× 1.08 × 6000 × (90 − 70) = 111,927 Btu/hr 

q= 
111,927

500×20
= 11.2 gpm 

 

 

 : 56سوال 

 4گزینه صحیح:  صفحه:   بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

TSA =
21,600

1.08×4000
+ 75 = 80°F 

Q=1.08×4000×(80-40)=172,800 Btu/hr 

 

 : 57سوال 

 4گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

m= 
4.45×Q×∆h

hg
=

4.45×5000×(24.2−15.2)

1156.4
= 173.2 lb/hr 

 

 : 58سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:  بند: اطلاعات عمومی مهندسی

 توضیحات:

 صحیح است. 1طبق اطلاعات عمومی مهندسی گزینه 



  دفتر مقررات ملّی و کنترل ساختمان 

 رشته تاسیسات مکانیکی )طراحی(  Aراهنمای تشریحی پاسخنامه سوالات دفترچه 

 1402 اسفندماهآزمون 

 : 59سوال 

 1گزینه صحیح:  صفحه:  MD-101-06-2: نقشه 128-6نشریه 

 توضیحات:

 صحیح است. 1گزینه  MD-101-06-2و نقشه   128-6نشریه طبق 

 

 : 60سوال 

 4گزینه صحیح:  75صفحه:  1-ب-6-6-14: بند 14مبحث 

 توضیحات:

 صحیح است. 4گزینه  75و صفحه  1-ب-6-6-14مقررات ملی ساختمان بند  14طبق مبحث 

 


